

## 3万多名老人被骗超10亿

## 起底包治百病保健品背后骗局

您是否听说过一种能治百病的“特效保健酒”？推销者声称，这种酒能治疗糖尿病、高血压等多种疾病。这种酒真如此神奇吗？

在湖北宜昌，一位市场运营总监正在卖力推销这种保健酒。现场上百名老人随着她的节奏疯狂鼓掌、大声喝彩。陈老先生常年受风湿病折磨，听说这种保健酒有特效后，他和老伴抱着试一试的心态参加了活动。

在活动现场，陈老先生将信将疑，但很快被一些自称喝过保健酒的“老人”现身说法所打动。这些“托儿”声称，他们的血糖、血压等问题都因为喝了这种酒而得到了

显著改善。听完这些“真实经历”，陈老先生彻底动心了。此时，运营总监趁机提出现场购买有优惠，老人们纷纷掏出手机扫码下单。

陈老先生和老伴购买了近两万元的保健酒及其他保健品。然而，花费了半年养老金购买的保健品对他们的疾病并没有任何治疗作用，最终还是得到医院就医。

像陈老先生这样的受害者并不在少数。随着越来越多的受害人报案，这个专门以老年人为目标、销售虚假保健品的犯罪团伙逐渐浮出水面。

在公安部的指挥下，湖北宜昌警方奔赴全国多地，

将这个团伙的300多名涉案人员全部抓捕归案。该团伙的诈骗手法和话术也被一一揭开。他们通常采取实地会销的方式，以送鸡蛋、米面等福利为诱饵，吸引老年人参加。

在会销现场，所谓的“厂家领导”“养生专家”用事先编排好的话术对老年人进行“洗脑”，明示或暗示他们的产品具有治疗功效，诱使老年人购买。犯罪团伙还通过现场假试验、雇佣“托儿”说疗效等手段来营造抢购假象，引诱老人们冲动消费。

经过调查，这种号称包治百病的“特效保健酒”其实只是团伙向厂家定制的一款普通酒，根本没有他们所吹

嘘的功能。其进货价格每瓶仅十几元至二十元不等，但经过包装后，销售到老年人手中的价格竟高达280元左右，价格差额在十倍以上。

这起虚假保健品案件中，被骗的老人高达3万多人，涉案金额超过10亿元。检察官提醒广大老年朋友，要提高警惕，切莫相信保健品能包治百病的谎言。如果发现上当受骗，应及时向公安机关报案。同时，社会各界也应加强对老年人的关爱和保护，共同打击针对老年人的诈骗行为。

央视

## T 图片新闻



## 智能无人物流车

## 上路测试

连日来，一辆智能无人物流车在浙江湖州德清县莫干山镇山区道路上进行全场景测试。该项目借助AI数据标注与仿真验证一体化平台，实现复杂交通环境下的24小时全天候运作。项目计划于今年8月投入运营。

谢尚国

## 我国科学家研究发现一种新型抗真菌药

国际学术期刊《自然》在线发表我国科学家团队最新完成的一篇药物发现论文指出，他们从超过31.6万种细菌基因组中筛选基因簇，研

究发现一种新的临床前化合物，其对多重耐药病原体表现出很强的抗真菌活性。

该化合物对多种耐药病原体有效，且肾毒性更低。

研究团队将进一步探究其毒理机制，评估临床安全性与有效性，有望为耐药真菌感染治疗提供新选择。

新华社

## 两企业药品被取消集采中选资格

日前，国家组织药品联合采购办公室公告称，山西阳和医药技术有限公司生产的帕拉米韦注射液因质量问题被取消国采中选资格，并与其委托生产商山西国润制药有限公司一同被列入“违规名单”，暂停两家企业一年半的国采申报资格。

帕拉米韦注射液用于治疗甲型和乙型流感，在第十批国采中以7.19元/支的价格中选。此前，已有药企因质量问题被取消国采资格。随着药品集采推进，集采药质量和疗效问题备受关注，医保、药监部门强化质量监管，确保群众用药安全，坚持将高质量仿制药作为集采门槛。

邵萌

## 质量、功能与营销成消费者三大关注点

近日，《厨电消费洞察报告》在北京发布。该报告深入剖析了当前厨电消费市场的现状，指出产品质量良莠不齐、功能相对单一以及商家营销行为不规范成为制约市场健康发展的三大痛点。

报告显示，消费者对厨电产品的质量提升有着迫切需求。在为期数月的调查中，共回收了77600份有效问卷，其中超过八成的受访者表示，提升厨电质量、杜绝安全隐患是他们的首要诉求。吸油烟机和燃气灶的质量与性能尤为受到关注，分别占比57%和54.15%。

在消费意愿方面，超过七成的受访者表示有购置厨电的需求。随着就餐方式的多元化，无论是出于饮食健康、家庭团聚还是个人兴趣，越来越多的消费者愿意回归厨房，亲自下厨。同时，超过六成的受访者自评厨艺为家常水平，但他们普遍希望在下厨过程中能得到高品质、设施齐全的厨电产品的加持。

健康追求成为厨电消费的重要驱动力。调查显示，64.71%的受访者选择购置厨电、亲自下厨的原因是追求健康饮食。这不仅体现在对高质量健康饮食的追求上，也体

现在对高品质家电带来的健康下厨环境的期待上。消费者渴望拥有设计合理、功能集成且强大的厨房装备，以拒绝油烟污染，提升烹饪效率。

然而，厨电产品在满足消费者需求方面仍存在较大偏差。一是产品质量参差不齐，部分存在严重质量安全问题。二是功能相对单一，厨房油烟排不尽、厨具清洗难等问题成为消费者日常使用的痛点。三是商家营销行为不规范，如涨价套取补贴、不给予保价、未按承诺时间发货等，损害了消费者的权益。

针对这些问题，《厨电报

告》提出了三项建议。企业层面，应加大供给侧改革，将产品研发重心转向质量可靠性、安全性、智能化和功能集成化，满足消费者多样化、个性化需求。消费者层面，应按需选择更安全、更健康、更具质价比的厨电产品，并从正规渠道选购有质量和售后保障的产品。监管层面，应进一步明确补贴政策细则，细化国补商品的价格计算规则，防止商家侵害消费者利益，并建立完善的售后保障机制。

任震宇

## S 时事速递

## 3月我国CPI同比降幅收窄

国家统计局数据显示，3月份，居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%，降幅比上月收窄0.6个百分点。从边际变化看，提振消费需求等政策效应进一步显现，核心CPI明显回升，同比上涨0.5%。

统计数据显示，3月份，食品价格同比下降1.4%，非食品价格同比上涨0.2%；消费品价格同比下降0.4%，服务价格同比上涨0.3%。1至3月平均，CPI比上年同期下降0.1%。

新华社

## “百师进百校”推动银龄美育新发展

日前，“百师进百校”全民美育发展研讨会暨“敦煌银龄美育星光盛典”启动仪式在北京举行。研讨会聚焦老龄化背景下“银龄美育”的发展。

专家指出，“银龄美育”作为文化养老新范式，能提升老年人生活品质，打破代际隔阂。“百师进百校”美育工程在依托专家资源，推动全民美育、银龄美育实践。该工程将覆盖全国，特别是中西部地区，预计惠及100万青少年和老年人。同时，“敦煌银龄美育星光盛典”系列活动将于4月至9月在甘肃举行。

胡默达

## 北京老年餐桌享老字号美食

7日，北京朝阳区4家老年餐桌焕新升级，推出百年老字号同源食品，让居民在“家门口”即可享受到“名店同品、惠民价格”的优质助餐服务。

升级后的餐桌同属福寿苑中央厨房，提供酱牛肉、糕点等10余款经典餐品。通过标准化生产工艺，日均产能大幅提升，破解传统助餐模式难题。

目前，福寿苑已建成15个老年餐中央厨房、50个社区助餐点，日均助餐3000余人次。未来，将逐步实现标准化服务模式覆盖更多养老服务和社区养老驿站。

赵婷婷

## 丢失声明

▲购房合同日期2019年3月27日，本人李启麟，身份证230122199704180490，房屋坐落于新龙城c2区2号楼三单元802，购房金额227087.62元。发票日期2019年3月27日，由哈尔滨万邦置业有限公司开具的黑龙江增值税普通发票。发票编号03044518。金额238442.00元，本人李启麟因不慎将购房合同以及发票丢失，特此声明。

▲单文俊，不慎将车牌号黑AS0832的营运证丢失，特此声明。

▲任金鑫，不慎将车牌号黑AS5953(黄色)的营运证丢失，证号：230129018933。特此声明。

## 声明作废

▲哈尔滨市双城区耿氏大鹅孵化养殖专业合作社遗失银行开户许可证，开户行：中国工商银行双城支行，账号：3500070809100022202，核准号：J2610074190001特此声明作废。

▲哈尔滨市松北区二十二酒馆，不慎将黑龙江省小餐饮核准证正本丢失，核准证编号：XJYB(2023)230109005362。声明作废。

▲哈尔滨市松北区二十二酒馆，不慎将黑龙江省小餐饮核准证副本丢失，核准证编号：XJYB(2023)230109005362。声明作废。

▲徐英辉，车牌号黑AAC721，不慎将道路运输经营许可证丢失，声明作废。

▲呼伦贝尔天来旅行社有限公司哈尔滨分公司，统一社会信用代码：91230102MADDNL7Q26不慎将公章丢失，声明作废。

▲刘英涛，男，2006.11.24.海伦市妇幼保健院，父亲刘志俭23232119820518371X，母亲孙圆圆232301198602047142，原证编号G230106801原医学出生证明丢失，声明作废。

## 声明公告

## 通知寻人

## 刊登热线

18686716631  
13763511313